
 

Olimpiada Republicană la disciplina Economie Aplicată, ediţia 2018.  

Clasa a XII-a. Timp acordat: 180 min. RUS  

 

   I.  Дайте определения (1,5 б.) 

 

1. Олигополия  

 

1,5 

2.  
Норма обязательного резервирования  

1,5 

3. 
Инвестиции 

1,5 

4. 
Эластичный спрос  

 

1,5 

II. Определите, являются ли следующие утверждения истинными или 

ложными. Аргументируйте свой ответ. (2 б.) 

(выбор правильного ответа – 1 б., аргументация ответа – 1 б.) 

1. Если бы  эластичность спроса на молоко была нулевой, это означало бы, что по 

имеющимся ценам можно продать любое количество молока.  

Верно / Неверно 

2 

2. При полной занятости ресурсов реальный ВВП равен номинальному ВВП.  

Верно / Неверно 

 

2 

3. Целью бюджетно-налоговой политики является поддержание уровня инфляции.  

Верно / Неверно 

2 

4. Дефлятор ВВП измеряется соотношением номинального ВВП и потенциального ВВП. 

Верно / Неверно 

2 

5. Предельная полезность всегда имеет положительное значение. 

 Верно / Неверно 

2 

6. Антимонопольное регулирование осуществляется с помощью  законодательных и 

экономических методов.                                                        

Верно / Неверно 

2 

7. Рост процентной ставки  ведет к  повышению совокупного спроса. 

Верно / Неверно 

2 

III. Тесты  

Для каждого задания выберите правильный ответ.  

Аргументируйте свой выбор.  (3 балла)  

(выбор правильного ответа – 1 б., аргументация ответа – 2 б.) 

1. Кофе заменяет чай в потреблении, а молоко дополняет чай в потреблении. Что 

произойдёт на соответствующих рынках, если, цена чая понизится?  

 

а) цены кофе и молока снизятся; 

б) цена кофе возрастёт, а молока снизится; 

3 



в) цена кофе упадёт, а молока повысится;   

г) цены кофе и молока вырастут.  

 

2. Предельные издержки фирмы: 

а) постоянно возрастают; 

б) могут превышать общие издержки; 

в) равны средним издержкам в точке их максимума; 

г) равны средним издержкам в точке их минимума.  

 

3 

3.  В результате увеличения цены на муку, используемую в производстве 

хлебобулочных изделий: 

а) кривая спроса хлебобулочных изделий сдвигается вправо вверх; 

б) кривая спроса хлебобулочных изделий сдвигается влево вниз;  

в) кривая предложения  хлебобулочных изделий сдвигается влево вверх; 

г) кривая предложения хлебобулочных изделий сдвигается вправо вниз. 

  

3 

4. Валовой  внутренний продукт измеряется:  

а) в основных ценах; 

б) в ценах производителя; 

в) в рыночных  ценах ; 

г) в экспортных ценах. 

 

3 

5. Какой из перечисленных факторов не может быть причиной увеличения спроса на 

нормальный товар ?  

а) увеличение дохода потребителя; 

б) уменьшение цены товара-субститута; 

в) уменьшение цены товара-комплимента; 

г) рост предпочтения данного товара . 

 

3 

6. Денежная база представляет собой: 

а) наличные деньги плюс резервы банков;  

б) наличные деньги; 

в) наличные деньги плюс банковские депозиты; 

г) все банковские депозиты.  

 

3 

7. Фазе экономического подъёма соответствует: 

а) снижение инвестиций; 

б) рост дефицита государственного бюджета; 

в) стабилизация общего уровня цен; 

г) увеличение налоговых поступлений.  

 

3 

8. Какой из перечисленных факторов может вызвать инфляцию предложения? 

а) рост дефицита государственного бюджета;  

б) повышение цен на нефть;  

в) снижение предельной склонности к потреблению; 

г) повышение ставок подоходного налога с населения.  

 

3 

9. Какой из следующих факторов будет смещать кривую предложения товара Х  

влево ?  

а) уменьшение зарплаты рабочих, производящих товар Х; 

б) рост стоимости оборудования, при помощи которого изготавливается товар Х; 

в) технологические улучшения производства товара Х; 

3 



г) ситуация, в которой объём спроса превышает объём предложения товара Х; 

д) все вышеперечисленные факторы.  

 

10. Если ожидаемый темп инфляции повышается с 7% до 10%, то номинальная 

ставка процента:  

а) повысится до 10% ; 

б) снизится до 10%% ; 

в) останется неизменной ; 

г) увеличится на 3% .  

 

3 

IV. Задачи 

(решите задачу и проанализируйте результат) (15 б.) 

1.  Функция спроса выражена формулой QD = 30 – P , а функция предложения:  QS = 

20 + 4P . 

Рассчитайте : 

1) равновесную цену и объём продаж;  

2) объём продукции, который будет востребован потребителями при её бесплатной 

раздаче;   

3) цену на данный товар, при какой потребители от него откажутся.     

 

 

15 

 

 

 

 

2.  Экономика охаpактеризована  следующими уравнениями:  

Функция потребления  C=2000+0,8Yd;  

Налоговые поступления равны  1000 д.ед. ; 

Автономные инвестиции равны  2000 д.ед.; 

Гос.закупки равны  2600 д.ед. ; 

Расчитайте: 

1) Равновесный уровень дохода. 

2) Располагаемый доход, потребление и сбережения.  

3) Бюджетный баланс.  

 

 

15 

 

 

 

 

 

 

V. Комментарии и экономические суждения (4 p.) 

(прокомментируйте, выразите свое мнение по поводу описанных ситуаций, аргументируйте свои 

ответы ) 

1. Назовите факторы оказывающие влияние на совокупный спрос.  4 

2. Назовите отличия между трансфертами и налогами.  4 

3.  Ценовая дискриминация означает:  4 

4. Альтернативные издержки предполагают: 

 

4 

5. В чем отличие показателя экономического роста от показателя экономического 

развития? 

 

4 

 


